

По жизни со Святой Троицей!



Совместный выпуск редакции газеты «Боевая вахта» и Приморской епархии



Праздник Святой Троицы совершается через семь недель после Пасхи. Он посвящён воспоминанию существования Святого Духа на апостолов, случившегося на пятдесятый день во Воскресение Христово. Поэтому День Святой Троицы именуется также Пятидесятницей.

Ниспослание Святого Духа было обещано Господом нашим Иисусом Христом Своим ученикам перед Его Вознесением.

Этот день называется Троицей, потому что именно существо Святого Духа явило нам появление всех Лиц Триединого Бога о мире: Бога Отца и Сына и Святого Духа.

По традиции в этот день храмы украшаются цветами и зеленью. После Божественной литургии сразу же совершается особое богослужебное последование - вечерня с чтением коленопреклонённых молитв.

Во имя Отца и Сына
и Святого Духа!

Не время занятый праздничн.
Пусть тёмные думы скроятся!
Сегодня на сердце праздник,
Сегодня - Святая Троица!
Букеты с полей небосклона,
Что чинно стоят
Вдоль кипарисов.
И веток не жаль берёзки,
Которые за год выросли.
Цветастых ряды косынок
Здесь как по команде
клоняются...

Во имя Отца и Сына
И Духа Святого моляться...
Лепят песнопенны ритмы
И рябутся из храма

тесного,

Хочу, чтоб мои молитвы дошли

До Царя Небесного!

Ульбкой любви в оконце,

Мне верится, всё

устроится -

Согреет она, как солнце,

В душе поселился Троица!

Марлен ЕГОРОВ

ТРОПАРЬ ПРАЗДНИКА

Благословен еси, Христе Боже наш, Иже премудрым ловцы
врата, низослав им Духа Святого, и теми уловей вселен-
ной, Человеколюбче, слава Тебе.

ПЕРЕВОД

Достоин прославления Ты, Христос Бог наш, Который сделал
рыбаков (апостолов) премудрыми, низослав им Святого Духа, и
через них уловил (привлек к вере) Вселенную (весь мир), Чело-
веколюбче, слава Тебе.



Сегодня Троицкая родительская суббота

Особыми днями поминования усопшего после его кончины являются третий, девятый и сороковой день (при этом сам день кончины считается первым). По церковному преданию на протяжении сорока дней после смерти душа усопшего готовится к Божественному Суду.

С первого по третий день она пребывает в местах земной жизни почившего. С Третьего по девятый день ей показываются рапортные обители, с девятым по сороковой днем мученики грешников в ад или в рай до Страшного Суда.

Потом Церковь и установила совершать поминование усопших в эти дни. Особым днем поминования является горина - дата кончины усопшего, поминаемая ежегодно.

ДУХОВ ДЕНЬ

Понедельник, следующий за Днем Святой Троицы, также является церковным праздником и именуется Днем Святого Духа. В этот день мы совершаем особое празднование в честь третьего Лица Святой Троицы - Святого Духа.

«Люди, озаренные Святым Духом, сами делаются духовными и на других изливают благородство», - говорит святитель Василий Великий.

Позади ежедневно они читают молитву Святому Духу:

Царю Небесный, Утешителю, Душе истины, Иже везде сый и вся исполнияя, Сокровище благих и жизни Податели, приди и велиси в нас, и очисти нас от всяких скверны, и спаси, Блаже, души наша.

О Пасхи до Вознесения вместо этой молитвы трижды читается тропарь: «Христос воскресе из мертвых...»

21 мая концепция мощей одного из самых известных и почитаемых в христианском мире святых - Николая Чудотворца - была принесена для поклонения в храм в честь Порт-Артурской иконы Пресвятой Богородицы.

Знаменательное для верующих событие было приурочено к дню памяти святого, который отмечается два раза в году: весной, 22 мая, и зимой, 19 декабря.

Поклоняться святыне можно было до 1 июня.

Святитель Николай является покровителем мореплавателей, к нему часто обращаются моряки, которым угрожают потопление или кораблекрушение. Ещё при жизни своей святитель Николай

Поклонились святыне

прославился как умирающий враждующих, защитник невинно осуждённых и избавитель от напрасной смерти.

Можно смело утверждать, что в нашей стране нет ни одного храма в котором не были иконы великого угодника Божьего Николая. Святитель Николай Чудотворец почитается во всём мире. Он прославился особенно ревностно по утверждению православной веры и искренностью изъявления и ересей. Обращаясь к нему не только вे- рующие, но и язычники, и святитель отзывался своей неизменно чудесной помощью. У спасе-

мых им от телесных бед он возбуждал раскаяние в грехах и желания исправить свою жизнь. При жизни своей святитель Николай был благодетелем рода человеческого; не перестал он им быть и после своей смерти. Господь сподобил его честное тело нетления и особой чудотворной силы.

Ранее частицы мощей святителя Николая Чудотворца были привезены в Свято-Никольский кафедральный собор и Успенский храм г. Владивостока, где теперь они находятся на постоянном хранении и доступны для почитания в любое время работы храмов.



Военное духовенство возвращается на флот

Первый штатный военный священник назначен во Владивостокской епархии

Иерей Александр Жилин, настоятель домового храма в честь святого апостола Андрея Первозванного в монастыре ТОВВМУ имени С.О. Макарова, на работе с верующими военнослужащими. Свободными остаются более десяти аналогичных должностей в воинских подразделениях Приморья.

Кандидатура иеромонаха Александра было одобрена митрополитом Владивостокским и Приморским Вениамином. Приказ о зачислении в штат Тихоокеанского высшего военно-морского училища имени С.О. Макарова подписал его начальник капитан 1 ранга Александр Шевченко.

Однако в связи с тем, что в Тихоокеанском училище не хватает кадров, иерей Александр Жилин, старший клирик Свято-Никольского кафедрального собора Владивостокской епархии и продолжает нести там паствыское служение.

В обязанности военного священника входит проведение с курсантами и офицерами духовной службы, занятия по вопросам дисциплинарного и патриотического воспитания. Практически каждый день макаровцы имеют возможность обращаться к батюшке с личными духовными вопросами.

В храме в честь святого апостола Андрея Первозванного, расположенного рядом с одним из зданий ТОВВМУ имени С.О. Макарова, иерей Александр Жилин совершает крещения, молебны, а по воскресным дням и праздникам служат ли-

турги. Среди его прихожан - курсанты, офицеры и члены их семей. Кроме того, священник посещает военнослужащих, оказавшихся в военном плену.

Комментарий иероят Александра Жилина:

- Андреевский храм при ТОВВМУ имени С.О. Макарова действует с 2009 года. Так что можно сказать, что возвращение священника с Владивостокским и Приморским Вениамином в Тихоокеанское высшее военно-морское училище не первый год. Деятывает епархиальный отдел, называемый несколько внештатных помощников по работе с различными подразделениями, включая и армию ДВО.

Теперь наше сотрудничество выходит на новый уровень. В связи с тем, что в Тихоокеанском училище поблагодарить заслуги ветерана Тихоокеанского высшего военно-морского училища, и в первую очередь его начальника капитана 1 ранга Александра Шевченко, за проявленную добрую волю, понимание важности духовно-нравственного и патриотического воспитания.

В планах первого штатного военного священника - расширение работы с верующими военнослужащими с открытием при ТОВВМУ имени С.О. Макарова Президентского кафедрального корпуса. Такие планы наименее реалистичны, так как у нас на предстоящий новый учебный год нет

В самой же епархии число военных священников постепенно будет увеличиваться - подбор кандидатов продолжается.

ТОРЖЕСТВО СЛАВЯНСКОЙ КУЛЬТУРЫ

Праздничный концерт «Русь вспомогая» состоялся в Приморской краевой филармонии в честь Дней славянской письменности и культуры. По благословению митрополита Владивостокского и Приморского Вениамина торжество прошло уже тридцатый раз. Его подготовили департамент внутренней политики и департамент культуры Приморского края. Ассамблея народов Приморского края. Приморская митрополия Русской православной церкви.

Перед началом концерта в холле филармонии миссионерский и молодёжный отделы епархии провели просветительскую акцию: ребята раздавали зрителям буклеты к 700-летию святого Сергия Радонежского, которого отмечается в наименшем виде.

В программе вечера приняли участие известные коллективы и исполнители из различных храмов Приморской епархии, хор Никольского кафедрального собора Владивостока, Академический хор ДВФУ, солисты образованной детской хоровой студии «Солнечный круг» из Дома молодёжи, вокальный ансамбль «Берегиня» Центра украинской культуры Анатолия Крилова, «Горлица», детский хор школы №45 «Звонкие голоса». Камерный хор Пушкинского краевого института культуры, заслуженные коллективы Приморского края народный ансамбль «Родина», народный ансамбль «Камни», народный ансамбль танца «Вихрь», ансамбль танца «Алиса», «Плэссы», трио народных инструментов «Садко» и солисты Приморской краевой филармонии.

Зрители приветствовали митрополит Владивостокский и Приморский Вениамина. Его Высокопреосвященство отметил, что День славянской письменности и культуры связан с создателями славянской азбуки, святыми равноапостольными братьями Кириллом и Мефодием. Они не только создали азбуку, но и перевели на славянский язык Евангелие.

Татьяна ТКАЧЕНКО.



Выпуск подготовил Марлен ЕГОРОВ.

БОЕВАЯ ВАХТА
7 июня 2014 г.
СУББОТА

стр. 3

«БЛАГОВЕСТ» ВЫХОДИТ ПО БЛАГОСЛОВЛЕНИЮ МИТРОПОЛИТА ВЛАДИВОСТОКСКОГО И ПРИМОРСКОГО ВЕНИАМИНА



Амурская экспедиция Невельского



Исполнялось 165 лет с начала Амурской экспедиции Г.И.Невельского (1849-1853). Своими действиями Амурская экспедиция создала предпосылки для разъяснения дальнейших научных исследований в Приморье. Приморье и Сахалин, в результате деятельности самой экспедиции, были детально исследованы бессейнами Амура, проникнувши телеграфической съемкой этой местности, составлены карты Амура, были собраны ценные данные о насекомых, флоре и фауне Приморья и Приморья, об их внутренних водных путях и сухопутных маршрутах. Важными оказались и дополнительные гидрологическом режиме реки и лимана Амура. Были обнаружены

усте Амура и прошел более 100 км вверх по реке.

Выбрав для зимовки мыс на левом берегу Амура, в 80 км от города, Невельский 1 августа 1850 г. основал там Николаевский пост (теперь город Николаевск-на-Амуре), поднял русский флаг и объявил российским владением весь Приморский край и южную границу с островом Сахалином.

Назначенный начальником экспедиции с заданием организовать пост в залежи каменного угля, на юго-западном берегу Охотского моря для торговли с гильямами (индейцами) Г.Невельский вернулся в Охотск и в конце июня 1850 г., у северного входа в Амурский лиман, на косе, отделяющей залив Счастия от Сахалинского залива, основал зимовье Петровское. Оно стало одной из основных баз Амурской экспедиции.

Установив, что залив Счастия неудобен для зимовки судов, Невельский на шлюпках перешёл в

тичию Башкирии. Невельский назначил его начальником Николаевского горного поста, а в феврале-марте 1852 г. послал этого «мечтателя» и дятла исследовать о. Сахалин. На собаках и пешком Башкирия прошёл западное побережье острова от пролива Невельского до р. Дуэ (200 км), где обнаружил залежи каменного угля; неподалеку от них был основан пост Сахалин, он отведен в Таможню и проследил всё её течение. «Ему были карты сабак, дненей на 35 сухарей, каю, как сажау, маленький ручной компас и вместе с крестом Невельского одобрение: «Если есть сухарь, чтобы утолить голод, и кружка воды напиться, то с божией помощью дело делать ещё возможно». Проехал по Тымы до восточного побережья и обратно, он кое-как добирался до западного берега, весь ободранный, голодный

и сухими кончилился), с нарывами на ногах.

В апреле 1852 г. Башкирия обследовал южный Амур, осмотрел и описал озеро Удиль и низовья впадающих в него рек Бичи и Пильды, а на правобережье - озеро Большое Кизи. В октябре-ноябре он изучил реку Амур до её среднего течения и открыл озеро Сихотэ-Алинь (740 км²) и Энзор (140 км²).

В марте 1853 г., получив немного горюха, а вместо лебяда скуарину крошки, Башкирия прошёл на шлюпке весь западный берег Татарского пролива, наткнулся на убранный небольшой залив Хаджи (Советская Гавань) и поднял там русский флаг.

В июне он вернулся на шлюпке в Николаевск, а зиму 1853/54 г. провёл в очень тяжёлых условиях в низовьях реки и вышел в верховья р. Уды.

Затем он прошёл на юго-восток по сравнительно невысокой гористой местности и истокам р. Селемджи, пересекли в верховья р. Керби и по ней и по Аргуни вернулся в Петровский пост. Он дважды пересёк горное сооружение между реками Амгуни и Уды и открыл несколько водораздельных хребтов, но разобрал в сложной орографии этого региона не смог.

Летом 1853 г. Орлов основал на Сахалине три военных поста, на бай-дале произвёл описание юго-западного берега Сихотэ-Алиня (так тогда называли горы, равнины, включавшие, в частности, Удо-Амгунское междуречье) на поиски мифических, как выяснилось, горных знаков. Но Тугур и её приток Мунинин Орлов перевели высокие горы и вышел в верховья р. Уды.

Затем он прошёл на юго-восток по сравнительно невысокой гористой местности и истокам р. Селемджи, пересекли в верховья р. Керби и по ней и по Аргуни вернулся в Петровский пост. Он дважды пересёк горное сооружение между реками Амгуни и Уды и открыл несколько водораздельных хребтов, но разобрал в сложной орографии этого региона не смог.

Летом 1853 г. Орлов основал на Сахалине три военных поста, на бай-



Амура) и пути, ведущие оттуда в гавань Хаджи.

Штурман Николай Васильевич Рудановский по заданию Невельского осеню и зимой 1853 г. впервые подробно описал весь залив Анива, а в начале следующего года - юго-западный берег Сахалина к югу от 47°30' с. ш. и составил первоапрельскую карту Южного Сахалина.

Таким образом, участники Амурской экспедиции, руководимой Невельским, исследовали обширную территорию Приморья, Сахалина и Татарского пролива, собрали первые сведения об ульча и негидальских малых народах, населяющих нижнее течение Амура. На обоих берегах пролива, как и в низовье реки, был поднят русский флаг.

Страницы истории листал

Владимир КРАСНОКУТСКИЙ.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ



Картинами Сергея Черкасова прописались на «Миллионке»

Ещё один центр культуры и жизни – «Новая галерея» – появился во Владивостоке. Галерею создали два вышедших в запас офицера Вооружённых Сил России – военный синоптик Игорь Крюков, служивший в ПВО, и бывший штурман одного из больших противолодочных кораблей Тихоокеанского флота Александер Жуков.

Многолетняя дружба обоих с заслуженным художником России, почётным гражданином Владивостока Сергеем Черкасовым, побудила их организовать «Новую галерею». Теперь здесь будет постоянно действующая выставка-примакра картин известного живописца.

Художник, который был заслушан от членов финансово-хозяйственной деятельности клуба и утверждён бюджет команды на следующий сезон.

Председатель совета директоров группы компаний «Сумма» Зиявидин Магомедов отметил продуктивную работу попечительского совета, который собрался в представительском составе.

«В свет пополнительного результата, достигнутого командой в прошлом сезоне, мы хотим, чтобы клубу удалось улучшить его. Ряд, что приморцы любят хоккей, и мы с хоккеистами сделаем всё, чтобы порадовать болельщиков через годы», – добавил он.

Также попечительский совет согласовал кандидатуру нового главного тренера ХК «Адмирал». Им стал известный словацкий специалист Душан Третор, в минувшем сезоне приведший к чемпионству клуб Высшей хоккейной лиги «Сары-Арка». Кроме того, новый наставник «Адмирала» является чемпионом Европы 2004 года, обладателем Континентального кубка 2000 года, бронзовым призёром Чемпионата Словакии 2010 года и обладателем Кубка «Братина» 2014 года.

Напомним, хоккейный клуб «Адмирал» был создан в 2013 году по инициативе губернатора Приморского края Владимира Мицкевича и сенатора от Приморья Вячеслава Фетисова.

«Новая галерея» располагает

двумя выставочными залами общей площадью более 80 квадратных метров и прописалась в «миллионке» – стоящем квартале промышленной столицы.

Владимир БОЧАРОВ.

Фото автора.

Спартакиада что надо!

Успешно выступили спортсмены Тихоокеанского флота на состоявшейся во Владивостоке спартакиаде профсоюзов Приморского края. Флотовская дружина заняла место в десятке лучших из 19 команд с общим числом более 700 участников.

На спортивном стадионе «Динамо» и кипарисе Дальневосточного государственного университета аспиранту ТОФ присвоены места в шести видах спорта, но наибольшего успеха добились в состязаниях плавников. Наше трою в главе с мотористом корабля инженерных линий (КИЛ-498) Александром Киселёвым суммарно сделали более 240 зачётных подъёмов 24-кило-

граммовой гирь, обойдя многих спортсменов – кандидатов и мастеров спорта.

Руководитель флотской делегации председатель территориального комитета профсоюза ТОФ Василий Греко отметил, что на спартакиаде цвета Андreeвского флага защищали атлеты только из профсоюзной организации судов обеспечения флота и благодаря спонсорским усилиям капитанов судов моряки выступили вполне достойно.

ВЛАДИМИР БОЧАРОВ.

НА СНИМАХ: флотские спортсмены на профсоюзной спартакиаде.

Фото автора.



Горячий спор «художниц»

В Приморье состоялся 17-й международный турнир по художественной гимнастике «Ника»

Как сообщили в департаменте физической культуры и спорта Приморского края, соревнования собрали 236 участниц из Уссурийска, Находки, Владивостока, Хабаровска и Биробиджана. Из Северной Кореи приехал сильнейшая состава молодёжной сборной страны.

За три дня соревнований «художницы» показали свой мастерство владения предметами – булавами, лентой,

обручем, скакалкой и мячом. Девушки старшей возрастной категории соревновались в личном первенстве. Так же в программе турнира – групповые упражнения, в которых выступили и самые юные, 5-летние грации. Всего занятое место в Золотом медальоне.

Как отметил главный судья соревнований Ирина Ванюкова, главный акцент выступающие сделали на танцевальной подготовке.

«В программу включены танце-

вальные дорожки, но при этом спортсменки работают с предметом, и от них требуется хорошая подготовка. Правила изменились, но гимнастика не потеряла своей красоты», – добавила судья.

Традиционно основная борьба на турнире развернулась между приморскими и хабаровскими гимнастками, но в этот раз интриги добавили спортсменки из Кореи. Соревнования продлились до

30 мая. В заключительный день в 15 часов началась красочный гала-концерт, затем – церемония награждения, на которой назвали имена победительниц турнира.

Напомним, приморские гимнастки участвуют в командном первенстве на спартакиаде Дальнего Востока в Хабаровске. В групповых упражнениях наши девушки заняли второе место.

Станислав ЛУЦЕНКО.

Primorsky.ru

Следующий номер газеты выйдет 21 июня.



ВРИО ответственного
РЕДАКТОРА -
В.В.ДУБИНА

Газета зарегистрирована Министерством печати и информации РФ.
Регистрационный №01968.
Адрес редакции: 690090, г. Владивосток-90, Посьетская, 22.
E-mail: bv.tof@mail.ru

Редакция рукою не рецензирует и не возвращает, в переписке с авторами списывает не имеющие юридической силы письма, в том числе поступающие в адрес редакции.

Справедливость достоверность изложенных фактов и правильность читателей неуст.

Декурный редактор Н.Пискунова.
Макет Н.Журов.
Выпускающий Л.Берзучко.
Вёрстка С.Стрелец, И.Преснякова.
Корректоры Л.Пелам, Р.Долгоновская.

ТЕЛЕФОНЫ:
Дежурный по редакции - (423) 241-42-00.
Отдел боевой подготовки и службы флота - 221-66-46.
Отдел общественно-политической информации, социальных проблем и истории флота - 221-69-12.
Собственный корреспондент в г. Фокино - 8-914-732-68-99.

Базовая вых. №20 (1949)
7 лет 2014 г.
44 стр.

Сборная цена

Время подписания в печать:
по графику - 13.00.
фактически - 13.00.

Издатель - ОАО Издательский Дом «Красная звезда», 123007, г. Москва, Хорошевское шоссе, 38

УЧРЕДИТЕЛЬ - Министерство обороны
Российской Федерации

Газета распространяется в Приморском, Камчатском, Хабаровском краях, Сахалинской области.